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LA NUEVA LEY GENERAL DE SOCIEDADES COMERCIALES Y EMPRESAS INDIVIDUALES DE RESPONSABILIDAD LIMITADA NO 479-08
¿QUE VA A PASAR CON MI COMPAÑÍA?

¿QUE DICE LA NUEVA LEY DE SOCIEDADES?

La ley de sociedades presenta nuevas opciones para usted formar su empresa, y ya no tiene necesariamente que buscar 7 socios para crear una compañía y así poder separar su patrimonio personal del patrimonio de la empresa.
Ahora, usted puede formar una empresa con dos o más socios y también hacer una empresa de único dueño, lo que le permite operar su negocio de forma directa.

Aunque la ley contempla 7 tipos de formas legales para hacer su negocio, vamos solamente a referirnos a las formas más frecuentes según la practica dominicana de hacer negocios.

LAS NUEVAS FORMAS DE FORMAR SU EMPRESA

EL UNICO DUEÑO:  Si usted realmente es el único propietario, que pone dinero y gestiona el negocio, ya no hay necesidad de para separar su capital personal de el de la empresa constituir toda una compañía por acciones, fabricar nominas de accionistas y asambleas; usted puede formar su propia empresa mediante una declaración ante notario de su decisión de crear el negocio y presentar una lista de los bienes y recursos que pertenecerán a su empresa, la cual deberá tener un nombre ficticio o de fantasía (no su nombre propio o apodo) seguido de las siglas E.I.R.L

LAS SOCIEDADES DE RESPONSABILIDAD LIMITADA:  Si el negocio lo tienen dos o más socios que están unidos por vínculos de familia, amistad, profesión, habilidades compartidas o cualquier consideración personal, ahora puede formar su empresa solamente con estos socios manteniendo su responsabilidad personal limitada a los dineros o bienes que aporta a la sociedad. Estas sociedades deben tener un capital de al menos cien mil pesos aportados (en dinero o en naturaleza) al momento de crear la sociedad. Las partes sociales de cada socio no pueden venderse si los demás no están de acuerdo.

LAS SOCIEDADES ANONIMAS bajo este nombre operan las empresas que con dos o más socios deciden abrir al capital de otras personas su participación en la empresa. Deben tener un capital autorizado de 30 millones de pesos y estas sociedades si requieren de asambleas para la toma de decisiones y de mayor formalidad ya que hay que garantizar que los accionistas minoritarios tengan acceso a la información de la empresa. Deben mantener un Comisario de Cuentas, que contrario a la práctica anterior, ahora debe ser obligatoriamente un contador público autorizado que no forme parte de la sociedad. Esta estructura es ideal para grandes empresas capitalistas.

¿Y QUE VA A PASAR CON MI COMPAÑIA?

Si usted ya tiene su compañía en base al Código de Comercio, es decir que necesariamente tiene 7 socios y la forma de gestión de una sociedad anónima, debe decidir si PREFIERE seguir como sociedad anónima o aprovecha y transforma su empresa a una de las modalidades nuevas que ofrece la ley.

Si decide quedarse como Sociedad Anónima deberá:
 ANTES DEL 19 DE JUNIO
· Cambiar las siglas a S.A (ya no existirán las CxA)
· Aumentar el capital autorizado a 30 millones de pesos. No tiene que suscribir o pagarlo completo, basta con el 10% el cual puede incrementar mediante la revalorización de activos, capitalización de dividendos, o cualquier otra forma contable.

· Designar los directores y al Comisario de Cuentas

· Proceder a la liquidación de las acciones de los socios que no vayan a continuar en la sociedad.

Si decide hacerse una sociedad de responsabilidad limitada, deberá:
· Celebrar una asamblea con sus socios (nominales o no) para decidir cambiar su forma societaria
· Ajustar su razón social a lo que la ley indica y colocar al nombre las siglas S.R.L

· Ajustar sus estatutos o contrato societario a lo que indica la ley, cuidando de expresar realmente como va a funcionar su negocio ya que a partir de ahora cada empresa puede operarse legalmente igual que en la práctica. No necesita reunirse en asambleas para tomar decisiones. Asegúrese de que su asesor legal le ayude a formar una empresa que pueda manejar con agilidad.

· Definir que va a pasar con la sociedad en caso de conflicto o desaparición de uno de los socios.

Si decide hacerse una empresa de único dueño, deberá:

· Celebrar una asamblea en que se traspasen las acciones y se reconozca que la empresa es de un único dueño. 

· Ajustar la razón social de la empresa para que no contenga el nombre, apellido o apodo del propietario y evitar confusión de patrimonio. Deberá siempre contener las siglas E.I.R.L
· Declarar ante notario todos los bienes y recursos que pertenecen a la empresa. Este registro deberá mantenerlo actualizado ante el Registro Mercantil cada vez que ingrese o cambie uno de estos bienes.
�� Esta guía ha sido preparada por el CNC para orientar de forma sencilla al público en general. No representa un resumen de todas las disposiciones de la ley acerca de todos los vehículos corporativos regulados. Se recomienda asesorarse profesionalmente.





