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La República Dominicana registró un crecimiento en la actividad económica a partir del cuarto cuatrimestre del año 2009, esto debido  a un nuevo acuerdo sostenido entre el gobierno dominicano y el Fondo Monetario Internacional el cual brindaba un impulso fiscal a la economía.
Los ajustes realizado por el gobierno en materia fiscal y el impulso fiscal antes mencionado, dieron lugar a la  reducción del déficit primario del gobierno central el cual se redujo de n 1.9% a un 1.5% del Producto Interno Bruto (PIB). Lo que también se vio reflejado en el incremento del gasto del gobierno a consecuencia de las deudas por concepto de pago de intereses la cual registró un 3.4 % del PIB, cifra similar al 2008.
El Banco Central de la República Dominicana para hacerle frente a la crisis financiera que se registró desde finales de 2008, decidió por reducir las tasas de transferencia, pero como ocurrió un deterioro de la demanda interna que se redujo en un 6.9% con relación al año 2008, la inflación percibida fue mucho menor a la estimada en el programa monetario del BC.
Para los primeros nueve meses del 2009 el gasto del gobierno percibió una reducción considerable en  relación al incremento que este registró hacia un año atrás, esto debido al poco dinamismo registrado en la actividad económica nacional. Dentro del marco de esos primero 9 meses, otro acuerdo fue firmado por unos 1.700 millones de dólares, dicho acuerdo fue de derecho de giro con el FMI.
A consecuencia de esto se registró un déficit fiscal de 3.4% del PIB, ya mencionado anteriormente y una reducción de la carga tributaria de 15% a 13.1% del PIB. A su vez los gastos corrientes se redujeron en un 3.1% en términos reales debido a la reducción de los precios internacionales del petróleo y a los subsidios al sector eléctrico. 
Como consecuencia a la implementación de estas políticas fiscales la deuda pública  consolidada alcanzo el 36.3% del PIB, registrando un saldo de deuda total 13,239.3 millones de dólares para el sector público no financiero. Para hacerle frente a estos cambios en la economía dominicana el gobierno está implementando a partir de la segundo semestre de 2010 un plan de consolidación fiscal, el cual incluye entre sus medidas a tomar:
· Racionalización de subsidios
· Fortalecimiento de la administración monetaria
· Tener topes al crecimiento del gasto corriente
· Extensión de plazo para recapitalizar el banco central de 10 a 15 años
Entre las políticas monetarias aplicadas por el gobierno dominicano se encuentran la disminución del encaje legal a los banco múltiples de un 20% a un 17%, con el fin de orientar dicho recursos a actividades productivas.
Para el primer semestre del 2010 se registró un crecimiento de un 2% en términos reales del sector privado, eso debido a que la reducción de las tasas reales se reflejó en un mantenimiento del ritmo de otorgamiento de crédito que se le da dicho sector. Tal dinamismo se mostró en el nivel de inflación registrado para el primer semestre del 2010 que alcanzó 7%.
El gobierno dominicano con miras al avance de la República Dominicana, presentó en enero del 2009 la Estrategia Nacional de Desarrollo 2010-2030, lo cual explica los lineamientos que debe tomar la RD para así fortalecer las instituciones del estado, la cohesión social, el desarrollo económico y la sostenibilidad ambiental. En otro aspecto, el terremoto ocurrido a principios de 2010 en la hermana República de Haití, contribuyó al aumento de las exportaciones de servicios  del RD hacia dicho país, debido al envío por medio del Aeropuerto Internacional de las Américas (AILA).
A consecuencia de la disminución de la demanda externa y el aumento de la dificultad al acceso de financiamiento en el mercado, a raíz de la crisis financiera, las exportaciones de bienes obtuvieron un crecimiento negativo, lo que conllevó a una reducción de estas en un 7.4%.
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